
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ  Г. С. СКОВОРОДИ 
 

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА 

 

ДОВІДКОВО - БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ВІДДІЛ 
 

 

 

Боротьба з корупцією: 

проблеми та шляхи їх 

вирішення 

 
 

 

РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ БІБЛІОГРАФІЧНИЙ 

ПОКАЖЧИК 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ХАРКІВ                                                                    2018 



 2 

 

 
 

УДК  01:343.35 

ББК   91.9:67.9(4УКР)301 

Б83 
 Боротьба з корупцією: проблеми та шляхи їх 

вирішення : реком. бібліограф. покажч. / Харків.  нац. 

пед. ун-т імені Г. С. Сковороди, наукова бібліотека ;  

уклад.: С. І. Грущенко ; відп. ред. О. Г. Коробкіна. –   

Харків : ХНПУ, 2018. –  49 с.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Укладач : Грущенко Світлана Іванівна 

 

Науковий редактор : Коробкіна Олена Геннадіївна — директор 

наукової бібліотеки ХНПУ імені Г. С. Сковороди 

 

Бібліографічний редактор : Неудачина Тетяна Іванівна, зав. 

ДБВ наукової бібліотеки ХНПУ імені Г. С. Сковороди 

 

 

 

 

ХНПУ імені Г. С. Сковороди                                   2018 

 



 3 

Зміст 

 

 

 
І.       Вступ                                                        4 

 
ІІ.    Офіційні матеріали                                        6 

 

ІІІ.   Корупція: форми та види                             14                            

 

1. Політична корупція                                        25 

 

2. Протидії корупції в органах правосуддя    27 

 

3. Корупція у сфері освіти                                  33 

 

 4.   Тіньова економіка                                                    37 

 

ІV.  Міжнародний досвід боротьби з корупцією 42 

 

V. Іменний покажчик                                              45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 4 

Вступ 
 

Корупція - це одне з явищ, які здатні породжувати кризові стани у 

різних галузях суспільного та соціального розвитку кожної держави, 

насамперед це стосується політики, економіки, державного управління, а 

також є однією із ключових передумов існування організованої злочинності 

З моменту проголошення Україною незалежності поняття "корупція" 

набуло значного поширення у вітчизняній правовій літературі, виступах 

політичних діячів та керівників держави. Аналіз законодавства, наукової та 

довідниково-термінологічної літератури дозволяє стверджувати, що поняття 

"корупція" сформувалося за давніх часів і розумілося загалом як 

хабарництво. 

Термін "корупція" походить від сполучення латинських слів "corrеі" - 

декілька учасників однієї зі сторін зобов'язального відношення з приводу 

єдиного предмета і - ламати, ушкоджувати, порушувати, відміняти. У 

результаті утворився самостійний правовий термін -"corrumpere", що 

припускав діяльність декількох (не менше двох) осіб, метою яких є 

"псування", "ушкодження" нормального ходу судового процесу або процесу 

керування справами суспільства1. Дане поняття було введене у вжиток лише 

наприкінці 80-х років XX ст. Замість нього використовувалися терміни 

"хабарництво", "зловживання службовим становищем", "попуск" тощо. 

Розглядаючи корупцію як соціально-правове явище, доречним 

насамперед буде навести визначення даного поняття в національній та 

іноземній правовій літературі. 

У сучасному юридичному енциклопедичному словнику корупція 

визначається як "злочинна діяльність в сфері політики чи державного 

управління, яка полягає у використанні посадовими особами довірених їм 

прав та владних повноважень для особистого збагачення". 

М. Ю. Тихомиров пропонує розглядати корупцію як злочинну 

діяльність у сфері політики чи державного управління, використання 

посадовими особами наданих їм прав та владних повноважень з метою 

особистого збагачення. На його думку, найбільш типовими проявами 

корупції є такі дії: 

- підкуп чиновників і громадсько-політичних діячів; 

- хабарництво за законне чи незаконне надання благ чи переваг, 

- протекціонізм - висування працівників за ознаками родинності, земляцтва, 

особистої відданості та приятельських стосунків3. 

Професор Н. В. Кузнєцова пропонує розглядати корупцію не тільки як 

правове, а й як соціальне, економічне та моральне явище, яке завдає шкоди 

нормальному функціонуванню моральних та правових відносин у суспільстві 

та державі. Даний підхід вважається найбільш вдалим, оскільки корупцію не 

можна розглядати тільки в правовому аспекті, адже ігноруючи інші сторони 

корупції, які характеризують її як соціальне, політичне, економічне явище, 

неможливо повністю визначити природу походження терміна "корупція". 
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До покажчика увійшли документи в традиційній паперовій формі, 

зокрема: збірники наукових праць, книги, тези доповідей, публікації з 

періодичних видань, українською та російською мовами. Підбір матеріалів 

закінчено у грудні 2018 р. 

 Документи, включені до покажчика, можна знайти у фонді наукової 

бібліотеки ХНПУ ім. Г.С. Сковороди. Матеріал у бібліографічному виданні в 

межах розділів та підрозділів згруповано за абеткою прізвищ авторів або назв 

праць. У покажчику використана суцільна нумерація бібліографічних 

записів. Для зручності користування бібліографічним покажчиком створено 

іменний покажчик. Бібліографічний опис здійснено відповідно до чинних 

державних стандартів України. 

 Покажчик призначений для наукових працівників, викладачів, 

студентів, аспірантів, керівників навчальних закладів. 
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України щодо вдосконалення інституту спеціальної конфіскації з метою 
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листоп. 2015 р. № 770-VIII // Урядовий кур'єр. – 2015. – 26 листоп. (№ 221). – 

C. 10. 

 

36. Україна. Закони  Про внесення змін до Кримінального та 
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44. Україна. Закони  Про засади запобігання та протидії корупції : Закон 
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2008 р. № 532 // Офіційний вісник України. – 2008. – № 42. – С. 15. 

 

54. Україна. Кабінет Міністрів  Питання запобігання та виявлення 

корупції : Постанова Кабінету Міністрів України від 4 верес. 2013 р. № 706 
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кур'єр. – 2011. – 21 груд. (№ 238). – Орієнтир (№ 49). - С. 14. – Офіц. вісн. 

України. - 2011. - № 94. - С. 128—170. 

 

 

62. Україна. Кабінет Міністрів  Про затвердження Державної програми 

щодо реалізації засад державної антикорупційної політики в Україні 
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